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❏ 申論題解答 

一、 
小李當 A 公司臨時工時： 
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工作所得全數消費，所以： 
100N＝10C…… 
又因為時間限制式為： 
N＋L＝24→N＝24－L…… 
將代入可得： 
100(24－L)＝10C…… 
由解聯立，可得： 
10(24－L)＝10L→L＝12，N＝12，C＝120 

小李當 B 公司員工時： 

N＝8，L＝16，所得 840，C＝
10
840

＝84。 

效用 U＝L×C＝16×84＝1,344 
比較當 A 公司臨時工時的效用： 
U＝L×C＝12×120＝1,440 
可知當 A 公司臨時工小李的效用較高，故他應選擇當 A 公司臨時工。 

當 B 公司有加班費時，仿的模型： 
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140(24－L－8)＋840＝10C…… 
由解聯立，可得： 
14(16－L)＋84＝14L→L＝11，N＝13，C＝154 
效用 U＝L×C＝11×154＝1,694 
因為當 B 公司有加班費時，小李之效用比當 A 公司臨時工時要高，所以他應該選擇當 B 公司員工。 

二、 
我們將題目中之產出 Y 視為實質產出，則： 

實質工資 w＝MPL＝
α−αα− LAK)1(  

實質租金 r＝MPK＝
α−−αα 11LAK  

生育率下降、人口高齡化、退休人口增加，表示勞動力 L 下降： 
 L 下降→因為邊際報酬遞減，MPL 增加→w 增加 
 L 下降→給定 A、K 不變下，MPK 下降 

→r 下降 
生產設備毀壞，表示資本 K 下降： 

 K 下降→因為邊際報酬遞減，MPK 增加→r 增加 
 K 下降→給定 A、L 不變下，MPL 下降 

→w 下降 
新生產技術，表示 A 增加： 

因為技術進步，表示 MPL 與 MPK 都增加，所以 w、r 也都增加。 


